

I. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE

Název práce:	Mezinárodní konkurenceschopnosti lidského kapitálu ČR a připravenost na výzvy budoucího světa práce
Jméno autora:	Alena Zikmundová
Typ práce:	diplomová
Fakulta/ústav:	Masarykův ústav vyšších studií (MÚVS)
Katedra/ústav:	Institut manažerských studií
Vedoucí práce:	Prof. Ing. Dana Zadražilová, CSc.
Pracoviště vedoucího práce:	Institut manažerských studií

II. HODNOCENÍ JEDNOTLIVÝCH KRITÉRIÍ

Zadání	mimořádně náročné
<i>Hodnocení náročnosti zadání závěrečné práce.</i>	
Diplomová práce se zabývá tématem, které dnes řeší vlády, nadnárodní instituce, podniková sféra, aplikovaný výzkum i ekonomická teorie. Autorka si téma vhodně konkretizovala v zadání diplomové práce, nicméně jde o oblast náročnou jak na analýzu současného stavu a identifikaci klíčových faktorů dalšího rozvoje, tak na návrh řešení.	
Splnění zadání	splněno s většími výhradami
<i>Posudte, zda předložená závěrečná práce splňuje zadání. V komentáři případně uveďte body zadání, které nebyly zcela splněny, nebo zda je práce oproti zadání rozšířena. Nebylo-li zadání zcela splněno, pokuste se posoudit závažnost, dopady a případně i příčiny jednotlivých nedostatků.</i>	
Autorka se s náročným tématem vypořádala dobře u prvního výzkumného cíle, druhé dva jsou však řešeny jen částečně, a to formou převzetí určitých závěrů z již provedených studií týkajících se zejména příležitostí a hrozeb souvisejících s automatizací.	
Aktivita a samostatnost při zpracování práce	C - dobře
<i>Posudte, zda byl student během řešení aktivní, zda dodržoval dohodnuté termíny, jestli své řešení průběžně konzultoval a zda byl na konzultace dostatečně připraven. Posudte schopnost studenta samostatně tvůrčí práce.</i>	
Autorka diplomovou práci průběžně konzultovala.	
Odborná úroveň	D - uspokojivě
<i>Posudte úroveň odbornosti závěrečné práce, využití znalostí získaných studiem a z odborné literatury, využití podkladů a dat získaných z praxe.</i>	
Téma diplomové práce je velice náročné a pro provedení hlubší analýzy by bylo třeba použít náročnější metodiku zahrnující jak větší rozsah prostudovaných zdrojů, tak využití méně obvyklých metod typu expertní dotazování.	
Formální a jazyková úroveň, rozsah práce	C - dobře
<i>Posudte správnost používání formálních zápisů obsažených v práci. Posudte typografickou a jazykovou stránku.</i>	
Po jazykové a stylistické stránce nejsou v diplomové práci chyby, určité nedostatky vznikly z nepozornosti, např. chybějící hodnoty grafu na s. 27.	
Výběr zdrojů, korektnost citací	C - dobře
<i>Vyjádřete se k aktivitě studenta při získávání a využívání studijních materiálů k řešení závěrečné práce. Charakterizujte výběr pramenů. Posudte, zda student využil všechny relevantní zdroje. Ověřte, zda jsou všechny převzaté prvky řádně odlišeny od vlastních výsledků a úvah, zda nedošlo k porušení citační etiky a zda jsou bibliografické citace úplné a v souladu s citačními zvyklostmi a normami.</i>	
Práce byla zkontrolována systémem Theses a míra shody je okolo 2 %. Práce je tedy zpracována z tohoto pohledu korektně. Téma by vyžadovalo ještě větší rozsah prostudovaných zdrojů.	

Další komentáře a hodnocení

Vyjádřete se k úrovni dosažených hlavních výsledků závěrečné práce, např. k úrovni teoretických výsledků, nebo k úrovni a funkčnosti technického nebo programového vytvořeného řešení, publikačním výstupům, experimentální zručnosti apod.

Diplomová práce se soustřeďuje ve vztahu k tématu především na oblast automatizace, její přínosy, možnosti využití ve vztahu k růstu produktivity práce a potenciální hrozby ve vztahu k zaměstnanosti a potřebě změny kvalifikace. Dílčí výzkumné otázky 2 (Jaký je vliv automatizace na ztrátu pracovních míst v odvětvích probíhajících technologickými inovacemi, jak organizace reagují a tuto změnu v pracovní síle?) a 3 (Ve kterých oblastech a odvětvích může digitalizace a Průmysl 4.0 vytvářet nová pracovní místa a jaké jsou požadavky na dovednosti pro tyto nové role?) jsou řešeny pouze částečně formou citací již provedených analýz a jejich návrhů.

III. CELKOVÉ HODNOCENÍ A NÁVRH KLASIFIKACE

Shrňte aspekty závěrečné práce, které nejvíce ovlivnily Vaše celkové hodnocení.

Diplomová práce byla zpracována na náročné téma, dílčí výzkumné cíle byly naplněny pouze částečně, a to formou závěrů převzatých z jiných prací. Vlastní výzkum autorky byl deskriptivního charakteru a zaměřoval se na uvedení sekundárních dat ze statistických ročenek. Vlastní zhodnocení a návrhy jsou slabší.

Otázka pro rozpravu:

V diplomové práci uvádíte, že Česká republika si vede ve srovnání s jinými vyspělými zeměmi výborně v indikátoru nezaměstnanosti pracovní síly. Jaký vztah má tento ukazatel k produktivitě práce v ČR a potenciálu pro rozvoj automatizace?

Předloženou závěrečnou práci hodnotím klasifikačním stupněm **D - uspokojivě**.

Datum: 12.5.2024

Podpis: